



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 28 апреля 2015 года, N 83 (6236)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ПОЗДРАВЛЕНИЯ ПО СЛУЧАЮ ИЗБРАНИЯ ИСЛАМА КАРИМОВА ПРЕЗИДЕНТОМ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

От глав иностранных государств и правительств, руководителей международных организаций, видных общественных деятелей зарубежных стран продолжают поступать послания с искренними поздравлениями и теплыми пожеланиями по случаю избрания Ислама Каримова Президентом Республики Узбекистан на выборах, состоявшихся 29 марта 2015 года.

Поздравительные послания направили:

- Король Испании — **Фелипе VI**
 - Председатель Правительства Королевства Испания — **Мариано Рахой**
 - Король бельгийцев — **Филипп**
 - Президент Республики Сербия — **Томислав Николич**
 - Президент Федеративной Республики Бразилия — **Дилма Вана Руссефф**
 - Председатель Государственного Совета и Совета Министров Республики Куба — **Рауль Модесто Кастро Рус**
 - Спикер Национального собрания Государства Кувейт — **Марзук Али аль-Ганим**
 - Президент университета Васеда — **Каору Камата**
- Поздравительные телеграммы продолжают поступать.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА — В ДЕЙСТВИИ

Ферганской молодежи вручен подарок Президента

На фестивале, прошедшем под девизом «Мы — дети великой страны!» и посвященном 24-летию независимости Республики Узбекистан, ферганской молодежи был вручен подарок Президента — два автобуса «ISUZU».



В мероприятиях, проведенных в рамках фестиваля, организованного Центральным советом общественного движения молодежи «Камолот» совместно с областным хокимиятом, приняли участие сенаторы, депутаты, ученые, представители творческой интеллигенции, артисты, молодежь. В годы независимости вопросу воспитания гармонично развитого поколения уделяется приоритетное внимание. В словах Президента нашей страны о том, что наши дети должны быть сильнее, образованнее, мудрее и, конечно же, счастливее нас, заключается суть и значение осуществляемой в стране государственной политики, направленной на воспитание молодого поколения.

2 стр.

ВЫСТАВКИ

Путешествуйте с нами, и еще раз — с нами

В НВК «Узэкспоцентр» проходит Международная узбекская туристская выставка «Мир отдыха», привлекающая в столицу солнечного края отечественные и зарубежные компании туристической, представительств крупных отелей и гостиничных сетей, других отраслевых структур. Форум призван развивать новые направления сферы, удовлетворить спрос внутреннего и внешнего рынка турпродуктов.

С давних времен туризм объединял народы планеты. Люди отправлялись в путешествия для познания мира, открытия новых земель, культурного обогащения и торговли. В силу своего расположения — на перекрестке караванных путей — важнейшую роль в этом процессе сыграл регион Центральной Азии. Узбекистан, находясь в его центре и являясь древним очагом мировой цивилизации, на сегодняшний день обладает огромным туристским потенциалом. На его территории расположено около восьми тысяч исторических и архитектурных памятников разных эпох, значительное количество доступных для посещения курортных мест. Все это вводит страну в самые высокие отраслевые рейтинги мира.

С обретением независимости в республике были выработаны кардинально новые принципы государственной политики в сфере туризма, которому уделяется в последние годы большое внимание. В стране приняты важные законы, региональные программы, для исполнения которых осваиваются крупные



финансовые средства. Благодаря осуществлению данных мер в Узбекистане функционирует 533 туристских компании, 430 гостиниц, продвигающих на внешнем и внутреннем рынке национальные туристские продукты. В целом роль этого многоотраслевого сектора эконо-

мики становится с каждым годом все весомее в показателях ВВП страны.

Впечатляющие достижения в экономической и социальной сферах, мир и спокойствие, богатое национальное наследие привлекают к нам путешественников со всего света. Растет и

внутренний туризм, поскольку немало узбекистанцев предпочитают в отпуск или выходные дни съездить на экскурсию или укрепить здоровье, не выезжая за пределы региона. Развивая и дальше эти тенденции, наладить связи между туристскими операторами, ввести новые

маршруты призвана Международная узбекская туристская выставка. Один из масштабных весенних отраслевых проектов Узбекистана и СНГ, он привлекает большое внимание специалистов.

2 стр.

Подвиг, долг, стойкость

Благодарность за проявленный героизм и ратный труд

В эти весенние дни в Паркентском, Зангиатинском, Янгиюльском и других районах Ташкентской области проходят торжественные церемонии вручения ветеранам Второй мировой войны и трудового фронта памятных юбилейных медалей «Иккинчи жаҳон урушидаги Галабанинг 70 йиллиги», подарков и денежных вознаграждений.

Поздравляя с приближающимся праздником — Днем памяти и почестей, пожилым людям, проявившим непоколебимую стойкость в грозные сороковые годы прошлого столетия, участники мероприятий — представители местных органов власти, государственных и общественных организаций, молодежь региона выразили глубокую благодарность и признательность

за вклад в победу над фашизмом, пожелали долгих лет жизни.

— Царские в нашем независимом государстве мир и спокойствие, международное согласие и взаимоуважение — это великое счастье, — говорит ветеран войны из Янгиюльского района Холдар Алимбеков. — Мы, представители старшего поколения, глядя смерти в глаза, на

себе испытали голод, холод, разруху, потерю друзей и близких, павших на полях сражений. Поэтому нынешнее поколение должно ценить, беречь и приумножать все достигнутое, не забывая историю и извлекая из нее полезные уроки. В свою очередь в ответ на всестороннюю заботу государства и общества мы, ветераны войны, не должны оставаться в стороне от проводимой масштабной работы по воспитанию гармонично развитого молодого поколения, истинных патриотов своей страны, горячо любящих Родину.

Помимо чествования ветеранов, жители столичной



области в эти предпраздничные дни идут с букетами цветов к обелискам и монументам, на площадь Памяти, чтобы вспомнить в очередной раз преданных сыновей Отчизны, поклониться и почтить их светлую память.

Также в городах и районах региона в преддверии праздника проходят духовно-просветительские и культурно-массовые мероприятия с участием представителей трех поколений, спортивные турниры, показательные выступления юных спортсменов.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр.

СОТРУДНИЧЕСТВО

Встречи парламентариев Узбекистана и Кувейта

В Законодательной палате и Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялись встречи с членами парламентской делегации Государства Кувейт во главе с председателем межпарламентской группы дружбы Национального собрания этой страны Саудом Нашми аль-Хариджи.

На встрече в Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан отмечалось, что узбекско-кувейтские отношения последовательно развиваются. Импульсом для укрепления двусторонних связей между двумя странами послужил официальный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Государство Кувейт в январе 2004 года.

Отмечалось, что важным фактором развития двустороннего политического диалога служат межпарламентские связи. На встрече

парламентариев Узбекистана и Кувейта особое внимание уделялось вопросам развития межпарламентских связей и дальнейшего укрепления сотрудничества.

В ходе переговоров подчеркивались роль и значение Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране в совершенствовании деятельности парламента нашей страны.

На встрече с членами Сената Олий Мажлиса Республики Узбеки-

стан были обсуждены вопросы расширения и укрепления сотрудничества между парламентами двух стран, организации мероприятий по дальнейшему развитию межпарламентских отношений, обмена опытом по законодательной деятельности.

— Кувейт заинтересован в дальнейшем развитии взаимоотношений с Узбекистаном, — отметил председатель межпарламентской группы дружбы Национального собрания Государства Кувейт Сауд Нашми аль-Хариджи. — Уверен, что межпарламентское сотрудничество наших стран и в дальнейшем будет развиваться.

Бабура АБИДОВ, корр. УзА.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

Важный шаг к намеченным целям

Итоги социально-экономического развития республики за первый квартал нынешнего года, озвученные в ходе состоявшегося на днях заседания Кабинета Министров, еще раз доказывают эффективность «узбекской модели» реформ, благодаря которым достигнуты высокие рубежи во всех сферах, в том числе в экономике.

Сам по себе рост валового внутреннего продукта за первые три месяца нынешнего года на 7,5 процента свидетельствует о том, что в Узбекистане предпринимают действенные меры по достижению четко обозначенных в докладе Президента на заседании правительства 16 января с. г. целей и приоритетов развития отечественной экономики в условиях нестабильности на мировом

рынке, вызванной всевозможными конфликтами и угрозами, продолжающимся глобальным финансово-экономическим кризисом и его негативными последствиями, когда необходимо трезво оценивать ситуацию и максимально использовать все имеющиеся резервы и возможности.

2 стр.

ФАКТЫ ДНЯ

В рамках проектов, реализуемых Фондом социальной поддержки ветеранов «Нуроний», 40 пожилых людей из города Алмалыка побывали на экскурсии в столице республики. Ветераны посетили площадь Мустакиллик и площадь Памяти, где возложили цветы к монументу Скорбящей матери. Затем аксакалы побывали в мемориальном комплексе «Шахидлар хотираси» и Музее памяти жертв репрессий. Завершилась поездка посещением величественной мечети Минор.

Свыше пяти тысяч саженцев декоративных деревьев и более 10 тысяч цветов высажены в центральной парке культуры и отдыха древней Бухары. К началу летнего сезона здесь также подготовлены оросительные сети, заасфальтированы тротуары, отремонтированы сценические и игровые площадки, установлены новые аттракционы для детей и взрослых. Для отдыха пожилых людей построена летняя чайхана «Нуроний» на 100 мест.

Действующее в Самарканде государственное унитарное предприятие «Мароканд обод» приступило к реализации проекта по строительству сортировочных пунктов нового типа по приему бытовых отходов. В настоящее время сдано в эксплуатацию два таких объекта коммунальной службы, где осуществляется раздельный сбор стеклянных, пластмассовых и бумажных отходов. В целях оперативного вывоза мусора с территории города за счет льготного кредита также приобретено одиннадцать единиц спецтехники.

Производство чулочно-носочной продукции налажено в ООО «Veripul gold textile», созданном в Каракалпакстане в прошлом году. Сегодня на предприятии в смену выпускают до 320 пар носков, а его годовая мощность превышает 200 тысяч пар. Продукция реализуется в торговых точках южных районов республики, уже в этом году здесь намерены увеличить производственную мощность с учетом потребительского спроса.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Важный шаг к намеченным целям

1 стр.

В связи с этим можно сказать, что в этих сложных условиях руководство республики последовательно и целенаправленно проводит свою политику по дальнейшему повышению конкурентоспособности экономики на основе углубления структурных преобразований, модернизации, технического и технологического обновления производства, локализации, импортозамещения, наращивания экспортного потенциала, совершенствования делового климата для широкого привлечения инвестиций, в том числе и иностранных, развития малого бизнеса и частного предпринимательства и т. д.

То есть четко обозначены «точки роста», которые должны обеспечить дальнейший рост и укрепление экономики страны, повышение благосостояния населения. Например, во многих странах, переживающих спад экономики, внимательно следят за уровнем потребления товаров и услуг, повышение которого влечет за собой рост производства в соответствующих отраслях и объемов оказанных услуг. Но следить и наблюдать за складывающейся ситуацией одно, а принимать меры, в том числе на государственном уровне, в частности, по соответствующей поддержке предприятий, производящих потребительские товары, насыщению внутреннего рынка конкурентоспособной

импортозамещающей продукцией, развитию сферы услуг, сбалансированному стимулированию внутреннего спроса, как это делается в Узбекистане, — другое. И то, что за первый квартал нынешнего года в нашей республике объемы производства потребительских товаров выросли на 11,2 процента, розничного товарооборота — на 15,2 процента и услуг — на 13,1 процента, говорит о многом. Причем два последних показателя непосредственно указывают как на рост потребительского спроса на товары и услуги, так и на наличие у населения необходимых средств на его удовлетворение, а иначе говоря, о росте доходов населения. И здесь важно подчеркнуть внимание, уделяемое руководством страны не только повышению доходов населения, но и решению вопросов занятости трудоспособного населения, особенно молодежи, в основном за счет создания новых рабочих мест, являющихся стабильным источником доходов.

О многом говорит и то, что за указанный период объемы производства промышленной продукции в Узбекистане выросли на 7,9 процента. Например, здесь можно выделить активную инвестиционную политику, благодаря которой за счет привлечения внутренних и иностранных инвестиций реализуются многочисленные инвестиционные проекты, направленные на расширение производства

и освоение новых видов импортозамещающей и экспортноориентированной продукции, конкурентоспособной как на внутреннем, так и на внешнем рынке. В этом плане начало реализации в рамках Инвестиционной программы на 2015 год 53 новых инвестиционных проектов общей стоимостью свыше 4,8 миллиарда долларов свидетельствует о продолжении активной работы в этом направлении. Важным моментом является и то, что продолжается реализация программ по повышению промышленного потенциала регионов. Конкретный результат — ввод в эксплуатацию 434 новых производственных объектов в рамках территориальных программ социально-экономического развития регионов. А это обеспечивает и рост объемов промышленной продукции, и насыщение местного рынка разнообразными товарами и изделиями, и создание новых рабочих мест.

В условиях продолжающегося мирового экономического кризиса для развития экономики любой страны крайне важно увеличивать экспорт и одновременно снижать зависимость от внешних факторов за счет сокращения импорта, в том числе за счет локализации, импортозамещения.

Если обратиться к данным Госкомстата, в первом квартале объем экспорта составил 3,5 миллиарда долларов и вырос на 13,9 процента. В условиях жесткой конкуренции на внешних рынках

сделать это было нелегко. Но благодаря всесторонней поддержке и стимулированию предприятий-экспортеров, подключению к организации экспорта новых предприятий, включая субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, оказанию содействия в продвижении отечественных товаров и услуг на зарубежные рынки, и другим мерам, удалось обеспечить рост экспорта. В частности, на заседании правительства было озвучено, что за январь — март нынешнего года в экспортную деятельность вовлечено 146 новых предприятий, освоено экспорт 102 новых видов продукции, что свидетельствует о дальнейшем повышении экспортного потенциала республики.

Одновременно за указанный период на два процента уменьшился импорт, что также является результатом действенных мер в этом направлении, в том числе по реализации программы локализации. И то, что в первом квартале нынешнего года освоено производство 430 новых видов локализованной продукции, а в течение 2015—2019 годов намечена реализация 602 проектов по локализации производства на общую сумму более 5 миллиардов долларов с освоением свыше 1,2 тысячи новых видов продукции, говорит о том, что эта работа была и остается в числе основных приоритетов развития экономики страны.

Анализируя итоги социально-экономического развития страны в первом квартале нынешнего года, необходимо особо остановиться на том, что одной из важнейших основ этого является устойчивость банковской системы, показатели которой не только отвечают общепринятым мировым стандартам, но и превышают их по некоторым параметрам. Так, в частности, по данным Центрального банка, суммарные активы банков за первый квартал нынешнего года по сравнению с тем же периодом прошлого года выросли на 28,1 процента и составили более 56,6 триллиона сумов.

Исходя из задач, поставленных руководством республики перед банковской системой по поддержке реального сектора экономики, за первые три месяца года объем кредитов, направленных в реальный сектор экономики, увеличился на 30,6 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, и на сегодняшний день их объем составляет 35 триллионов сумов. Надо добавить, что объем кредитов, выданных субъектам малого бизнеса, по сравнению с тем же периодом 2014 года увеличился в 1,3 раза и на 1 апреля текущего года составил 2,8 триллиона сумов.

Таким образом, можно констатировать, что эти и другие показатели, достигнутые в первом квартале нынешнего года, подтверждают результативность экономического курса руководства Узбекистана и служат хорошей основой для дальнейшего продвижения вперед к намеченным целям.

Сергей ЛИ, наш корр.

Ферганской молодежи вручен подарок Президента



Фото М. Кадирова, УзА.

1 стр.

Ведь достижение поставленных нами великих целей, будущее страны прежде всего зависит от молодежи. Поэтому в нашей стране ведется широкомасштабная работа по всесторонней поддержке молодого поколения, созданию необходимых условий для овладения им современными знаниями и профессиями. Программа дополнительных мер, направленных на осуществление в Республике Узбекистан государственной молодежной политики, также служит важным руководством к действию в повышении эффективности этой работы.

Фестиваль под девизом «Мы — дети великой страны!» во всех городах и районах превратился в большой праздник молодежи.

В рамках фестиваля в школах, колледжах и лицеях, домах милосердия были организованы встречи с известными писателями и поэтами, актерами кино и театра «Никто не будет обделен любовью и вниманием!», «Ваши любимые герои», «Массовая культура» и «Духовность молодежи», «Депутат и молодежь», «Хоким и молодежь», «Герои современности», проекты, направленные на широкую пропаганду чтения, спортивные соревнования. Проекты «Библиотека «Камолота», «Знаток произведений Президента» также сыграли важную роль в объединении молодежи на пути к единой цели.

— В основе широкомасштабной работы, проводимой в нашей стране в целях гармоничного развития молодого поколения, уделяемого ему огромного внимания и заботы лежит такая благородная цель, как построение

великого государства, — говорит заслуженный артист Республики Узбекистан Мирза Азизов. — Подобные мероприятия имеют важное значение в воспитании хозяев нашего будущего в духе любви к Родине, преданности идеям независимости, уважения национальных ценностей, их ограждении от различных духовных угроз. Возводимые во всех регионах нашей страны современные образовательные учреждения, современные спортивные и музыкальные сооружения служат развитию молодежи никому и ни в чем не уступающими личностями.

— Вместе со своими сверстниками приняли активное участие в фестивале, — говорит студентка Ферганского государственного университета Гулчехра Жиянова. — Беседы на такие актуальные темы, как современные угрозы и вызовы и духовность молодежи, торговля людьми и ее последствия, информационные атаки и защита от них, помогли укрепить наши правовые знания и мировоззрение.

Приподнятый дух мероприятия придал гала-концерт с участием известных артистов и молодых исполнителей. В рамках фестиваля ферганской молодежи был вручен подарок Президента страны — два автобуса «ISUZU».

Также были награждены победители в номинациях «Лучший пропагандист права», «Лучший духовный пропагандист», «Лучший пропагандист здорового образа жизни».

На мероприятии выступил хоким Ферганской области Ш. Ганиев.

М. СУЛЕЙМАНОВ, корр. УзА.

ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Культурное наследие и законодательство

В Законодательной палате Олий Мажлиса прошла научно-практическая конференция на тему «Сохранение и использование объектов культурного наследия: теория и практика», организованная Комитетом по вопросам науки, образования, культуры и спорта.

В мероприятии участвовали депутаты, представители министерств и государственных органов, образовательных и научных учреждений.

Как отмечалось, в годы независимости в нашей стране уделяется особое внимание вопросам возрождения, сохранения, изучения и пропаганды богатого исторического, культурного и духовного наследия, чтобы передать его грядущим поколениям. Для этого создана необходимая организационно-правовая и институциональная база. Приняты законы «О вывозе и ввозе культурных ценностей», «Об охране и использовании объектов культурного наследия», «Об охране и использовании объектов археологического наследия», а также около десяти постановлений правительства, ратифицированы конвенции. Таким образом, созданы необходимые условия для развития национального законодательства данной сферы в гармонии с общепризнанными нормами.

В выступлениях прозвучало, что в нашей стране имеется более 7 500 недвижимых объектов культурного наследия. Также в музеях хранятся сотни тысяч движимых объектов, а в архивах — миллионы документов. 110 международных туристских маршрутов охватывают исторические, архитектурные, градостроительные объекты нашего края, 65 из которых являются памятниками историко-культурного наследия.

Участниками мероприятия была обсуждена работа по выполнению Государственной программы охраны, пропаганды и использования объектов культурного наследия в 2010—2020 годах, утвержденной постановлением Кабинета

Министров от 7 октября 2010 года. Также были определены предстоящие задачи.

В ходе дискуссии был высказан ряд мнений и предложений.

К примеру, целесообразно развивать сферу услуг и сервиса вблизи объектов культурного наследия и на ведущих к ним дорогах, оказывать всестороннюю поддержку субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства, расширять спектр предоставляемых им льгот. По мнению выступавших, улучшение защиты и сохранения национальных объектов культурного наследия является важным фактором развития туризма. А воспитание молодежи в духе бережного отношения к бесценному историческому наследию будет способствовать укреплению у них чувства национального самосознания, их гармоничному развитию, утверждению в обществе высокой духовности.

Также обращалось внимание на вопросы усиления государственного контроля и правовой ответственности за сохранение объектов культурного наследия, а также социальной защиты работников данной отрасли. Говорилось и об усилении ответственности всех структур в сфере охраны и использования объектов культурного наследия.

Участники конференции особо подчеркнули необходимость дальнейшего совершенствования законов и подзаконных актов в соответствии с требованиями времени, осуществления жесткого парламентского и общественного контроля за исполнением государственных программ.

По результатам обсуждения выработаны соответствующие рекомендации.

Саиджон МАХСУМОВ.

АЛЬТЕРНАТИВА

Неиссякаемый источник энергии

В Ташкенте состоялась национальная конференция по развитию ветроэнергетического потенциала Республики Узбекистан.

Данный форум стал очередным серьезным этапом в определении потенциала возобновляемых источников энергии (ВИЭ) Узбекистана. Работа в этом направлении была выполнена унитарным предприятием «Талимарджанская ТЭС» ГАК «Узбекэнерго» и компаниями «Intec-GOPA» и «GEO-NET» из Германии в рамках проекта «Строительство ВЛ-500кВ Талимарджанская ТЭС — ПС «Согдиана» с ОРУ-500кВ на Талимарджанской ТЭС» при поддержке Международного банка реконструкции и развития (Всемирный банк).

По оценкам специалистов, Узбекистан обладает значительными ветроэнергетическими ресурсами, которые, по предварительным данным, составляют более 520 тысяч мегаватт установленной

мощности и более триллиона киловатт-часов выработки электроэнергии в год.

Регионы с наивысшим ветровым потенциалом сосредоточены в гористой местности северо-восточнее Ташкента, горной цепи юго-восточнее Самарканда и горной цепи между Джизакской и Самаркандской областями. На следующем месте по ветровому потенциалу находятся территории в Навоийской области и Каракалпакстане.

На основании разработанного Атласа ветров — интерактивной информационно-аналитической системы ветроэнергетического потенциала Узбекистана, разработанной методом компьютерного моделирования, — представителем участникам конференции, ГАК «Узбекэнерго» были определены

два перспективных участка в Навоийской области и на юге Каракалпакстана для проведения дальнейших детальных исследований с целью уточнения ветроэнергетического потенциала этих участков. В марте нынешнего года на каждом из участков были установлены метеорологические мачты высотой 85 метров каждая с приборами для определения скорости и направления ветра, а также плотности и температуры воздуха. Через спутниковую систему эти приборы передают информацию на сервер в режиме онлайн для последующего анализа. Этот анализ будет использован для определения наиболее оптимальной единичной мощности ветрогенераторов и расчета потенциальной выработки электроэнергии при подготовке инвестиционного проекта.

В ходе конференции его участникам продемонстрировали работу

интерактивной системы. Они также были ознакомлены с современными тенденциями развития ветроэнергетических проектов, оборудовании, а также типами финансирования подобных проектов. В частности, были приведены расчеты, что в настоящее время при благоприятных условиях удельные капиталовложения в один МВт установленной мощности ветроэнергетических установок составляют чуть более одного миллиона долларов, что почти столько же, как и для современных парогазовых установок. При этом себестоимость производства электроэнергии на ветроэнергетических установках составляет около 5,5 цента за один киловатт-час.

По итогам обсуждения вопросов повестки дня конференции был сделан вывод, что наша республика обладает значительными ветровыми ресурсами, пригодными для создания и развития коммерчески успешных ветровых электростанций.

Собир АЛИЕВ.

Путешествуйте с нами, и еще раз — с нами

1 стр.

В павильонах Узэкспозентра свои предложения и стенды представили около 150 компаний из 30 стран, среди которых фирмы, гостевые дома, гостиничные сети и авиакомпании из Испании, Малайзии, Швейцарии, Турции, ОАЭ, других государств. Ярко и информативно оформлены стойки и экспозиции областей, отечественных отелей, частных компаний, ведущих туроператоров, государственных региональных администраций, предлагающих интересные поездки.

— Популярность Узбекистана растет, и многие иностранцы обращаются с просьбой организовать турпоездку, — рассказывает директор ООО «Aznuq travel» Улугбек Нурматов. — Стараемся составлять для них культурно-познавательные туры. Отмечу, что развитая инфраструктура и уровень обслуживания удовлетворяют самого взыскательного туриста. В свою очередь для узбекистанцев, желающих отдохнуть за рубежом, предлагаем интересные вояжи, морские круизы. Ныне надеемся подписать с партнерами новые контракты, расширить деловое сотрудничество.



Фото Б. Акрамова.

Для брендовых узбекских компаний мероприятие позволило определить шаги дальнейшего развития. А для недавно созданных туристских предприятий участие в выставке дало отличные возможности заявить о себе, получить свежую отраслевую информацию, наладить контакты и заключить договоры.

— Реализация постановления Кабинета Министров «О программе развития сферы туризма в Кашкадарьинской области на период 2013—2015 годы» предоставила инициативным

людям большие возможности для предпринимательства в сфере туризма, — говорит председатель наблюдательного совета туристских предприятий участие в выставке дало отличные возможности заявить о себе, получить свежую отраслевую информацию, наладить контакты и заключить договоры.

рены интересные экскурсии, прогулки, спортивные и развлекательные программы.

Деловая часть мероприятия этой весной предстала перед участниками и специалистами в более интерактивном формате. В течение двух дней проходит целый ряд презентаций, мастер-классов, конкурсных розыгрышей. Еще одной отличительной чертой нынешнего форума стала бизнес-программа «Hosted buyers», к участию в которой было привлечено свыше 30 крупных компаний из Китая, Израиля, Греции, Индии, России, Таиланда и других стран, заинтересованных в партнерстве с Узбекистаном, информировании мировой общественности о его туристском потенциале. Кроме того, представители туристской индустрии, профильных вузов и Ассоциации поваров Узбекистана участвовали в международной конференции Всемирной туристской организации ООН (UNWTO), посвященной перспективам развития гастрономического туризма, являющегося на 2016 — 2017 годы одним из приоритетных направлений во всех странах — членах этой авторитетной международной организации. Наша республика входит в недавно созданную «Сеть

гастрономического туризма UNWTO», и мероприятие позволило специалистам обсудить текущие вопросы, наметить практические шаги на будущее.

Крупное международное отраслевое событие МТВ-2015 стало и своеобразным весенним праздником. На открытой выставочной площадке проходит фестиваль национальных блюд «Вкус Шелкового пути», где разнообразные блюда узбекской кухни приготовили для участников и посетителей лучшие повара столицы и областей. Здесь же демонстрируются уникальные ретро-автомобили узбекистанских автолюбителей, выпущенные не менее 60 лет назад. Работает и ярмарка изделий декоративно-прикладного искусства. Тем самым напряженные деловые дни окутаны теплой атмосферой гостеприимства.

Еще не подведены окончательные итоги выставки, но уже ясно, что в целом международный узбекский туристский форум сыграет важную роль в дальнейшем развитии туризма, представив зарубежным участникам яркую панораму возможностей отдохнуть в нашей стране, ознакомиться с ее самобытными традициями, богатством природы.

Константин САЙДАЛИЕВ.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА
Политика • Экономика • Культура

Разрушительное землетрясение
Серия сильных подземных толчков произошла в Непале.

Число погибших в результате бедствия превысило 3 200, более 6 500 человек получили ранения. Самый сильный из толчков магнитудой 7,9 произошел в субботу утром. В поисково-спасательной операции участвуют военные. Также подключены иностранные спасатели из Китая, США, Канады, России, Австралии, Японии и Шри-Ланки. В стране объявлен режим чрезвычайного положения.

Международный олимпийский телеканал запускается с 2016 года. Его штаб-квартира будет находиться в Мадриде (Испания), а количество сотрудников составит около сотни.

Базовым языком канала станет английский, однако будут работать и другие языковые версии, в зависимости от региона и страны вещания. Рекомендация о создании телеканала была одобрена в «Стратегии-2020», принятой МОК на внеочередной 127-й сессии в декабре прошлого года.

Оранжевое небо
На юге Чили продолжается извержение вулкана Кальбуко.

Вулкан выбросил массу пепла и окрасил небо в оранжевый цвет. Власти страны объявили режим ЧС в районе извержения и эвакуировали около четырех тысяч человек, находившихся в радиусе 20 километров от кратера вулкана. Кальбуко (высота — 2 003 метра) расположен в 900 километрах от столицы страны Сантьяго. Это один из активнейших вулканов на юге чилийских Анд — с 1837 года зафиксировано как минимум девять извержений.

Каждый четвертый — без работы
Безработица в Испании в первом квартале 2015 года составляет 23,78 процента трудоспособного населения.

Среди молодежи данный показатель превышает 50 процентов. С января по март 2015 года общее число безработных составило 5,44 миллиона человек. Показатель безработицы среди тех, кому нет 25 лет, считается одним из самых высоких в Евросоюзе — 51,3 процента.

Обновил рекорд
В соревновании по сбору кубика Рубика, проведенном в штате Пенсильвания в США, обновлен рекорд мира.

Рекордсменом стал участник соревнования Коллин Бернс. Ему удалось собрать кубик за 5,25 секунды, тем самым он обновил лучший результат на 0,3 секунды. В финальном этапе у каждого участника было пять возможностей. Бернс установил рекорд с третьей попытки. Прежнее достижение (5,5 с) было установлено в 2013 году нидерландцем Мэтсом Вальком.

Началась продажа часов «умных часов» «Apple» в Австралии, Великобритании, Германии, Гонконге, Канаде, Китае, США, Франции и Японии.

Предзаказ на часы «Apple» начался 10 апреля. Заказы гаджетов были зарезервированы буквально за несколько часов. Сейчас покупателям устройств «Apple», не попавшим в число первых счастливых обладателей, сделавших заказ, обещают доставить часы в июне.

Подозреваются в неуплате налогов
Наследники итальянской компании «Bulgari», производящей предметы роскоши, могут вызвать в суд по делу об уклонении от уплаты налогов на сумму 55 миллионов евро.

К суду могут привлечь наследников модного дома — братьев Паоло и Николо Булгари и еще 11 человек. Паоло руководит компанией, а Николо занимает пост вице-президента. Их обвиняют в создании системы, позволившей всемирно известной компании в течение трех лет не платить государству налоги через зарегистрированные в Ирландии и Швейцарии фирмы.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

СФЕРА ФИНАНСОВ

Приоритет — обеспечение благополучия населения



Благодаря осуществляемой масштабной созидательной работе в нашей стране с каждым днем появляются новые предприятия, строятся современные дома, школы, колледжи и лицеи, объекты социальной инфраструктуры, повышаются доходы населения, улучшается качество жизни людей.

предприятия, строятся современные дома, школы, колледжи и лицеи, объекты социальной инфраструктуры, повышаются доходы населения, улучшается качество жизни людей.



Весомый вклад в этот процесс вносят и коммерческие банки республики. Так, за истекший период нынешнего года Государственно-акционерным Народным банком только субъектам малого бизнеса и частному предпринимательству выделено кредитных средств в объеме 218,7 миллиарда сумов. Основную их часть составили микрокредиты. В результате создано более полутора тысяч рабочих мест. До конца года на развитие предпринимательства намерено направить еще 787,5 миллиарда сумов капиталовложений и организовать более 13 тысяч вакансий.

Специалисты финансового учреждения уделяют особое внимание и обеспечению занятости жителей отдаленных районов, содействуя развитию семейного предпринимательства. В этих целях за прошедшие три месяца выделены кредитные средства в размере свыше 10 миллиардов 150 миллионов сумов для развития животноводства, птицеводства, пчеловодства, виноградарства и создания тепличных хозяйств.

При поддержке Народного банка мы организовали семейный бизнес, — рассказывает житель Турткульского района Каракалпакстана Сардорбек Матниязов. — В настоящее время занимаемся птицеводством. Если учесть, что за 45 дней каждый цыпленок набирает вес в 2–2,5 килограмма, то мы не только покрываем расходы, но и получаем солидную прибыль от реализации продукции.

Жительница сельского схода граждан Азамат Иштыханского района Самаркандской области Хуршида Яхшибоева также получила в районном отделении банка кредит в размере 7 миллионов 500 тысяч сумов. Как видим, развитие субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства работники Народного банка, все услуги которого лицензированы, считают одной из своих приоритетных задач на пути повышения благосостояния населения. И это приносит желаемые результаты.

Пресс-служба Государственно-акционерного Народного банка.

Услуги лицензированы

ОРГАНИЗАЦИЯ

в целях закупки запасных частей и принадлежностей к УКВ-радиостанциям типа MOTOROLA, VERTEX, POSBON просит представить предложения на их поставку.

Телефоны для справок: (0-371) 231-38-94, 231-38-03, 231-50-40. Факс (0-371) 233-44-78.

ХОЗРАСЧЕТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПО ОБСЛУЖИВАНИЮ, ЭКСПЛУАТАЦИИ ЗДАНИЙ И СООРУЖЕНИЙ НХК «УЗБЕКНЕФТЕГАЗ»

сообщает, что на основании решения НХК «Узбекнефтегаз» от 21 апреля 2015 года предприятие преобразуется в ООО «NEFT GAZ BINO INSHOAT». Кредиторы Хозрасчетного управления по обслуживанию, эксплуатации зданий и сооружений НХК «Узбекнефтегаз» вправе потребовать прекращения или досрочного исполнения обязательства и возмещения убытков путем направления предприятию письменного уведомления в срок не позднее 30 дней с даты направления кредитором письменного уведомления о реорганизации.

По всем вопросам обращаться по адресу: 100047, г. Ташкент, Яшнабадский р-н, ул. Истикбол, 21 или телефонам: (0-371) 233-11-46, 236-75-58.

POS - СИСТЕМЫ АВТОМАТИЗАЦИЯ **Micros**®
Официальный партнер в Узбекистане



Поставка оборудования и автоматизация:
• торговые точки (магазины/супермаркеты);
• бутики, непродовольственная розница;
• рестораны, кафе, бары;
• фитнес-клубы, бильярдные, боулинги и т. д.
Моноблоки, кассы, сканеры штрих-кодов, принтеры чеков, торговые весы. Программное обеспечение: Atol, Microinvest, Айтида. Автоматизация «под ключ». Товар сертифицирован. Услуги лицензированы.
- ул. Кичик Бешагач, 86 (ориентир — бывш. ГорГАИ), тел.: (+99871) 200-34-34 (доп. 850, 858), факс 281-43-65.
www.micros.uz; e-mail: scales@ucd.uz, micros@ucd.uz

Текстиль Экспо Узбекистан

ПРИГЛАШАЕМ!
12-я международная ВЫСТАВКА
27–30 МАЯ 2015 года
Узэкспоцентр, Ташкент, Узбекистан

www.textileexpo.uz

ITE Uzbekistan
Тел. (+998 71) 113-01-80.
Факс (+998 71) 237-22-72.
E-mail: textile@ite-uzbekistan.uz

ПРОЙДИТЕ ON-LINE РЕГИСТРАЦИЮ НА ВЫСТАВКУ

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! **Реклама** в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Коллектив Узбекского государственного университета мировых языков выражает глубокие соболезнования родным и близким по поводу кончины кандидата филологических наук, бывшего доцента кафедры теории и практики перевода Светланы Дмитриевны НОВИКОВОЙ.

Вышел Вас по адресу: Ташкент, ул. Маршальская, 32. Тел: 232-11-19, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

■ АВТОРСКОЕ ПРАВО

Ценность творческой мысли

В прошлое воскресенье во всем мире отмечался Международный день интеллектуальной собственности, что стало признанием силы творческой мысли человека, прав интеллектуальной собственности, делая их важной движущей силой экономического, культурного и социального развития.



Самое понятие «интеллектуальная собственность» впервые было введено в международные правовые документы в 1967 году Стокгольмской конвенцией, учредившей Всемирную организацию интеллектуальной собственности (ВОИС). Согласно конвенции, основу интеллектуальной собственности составляют авторское и патентное право, но она не исчерпывает это понятие, поскольку сюда также относятся право на промышленные образцы, товарные знаки, фирменные наименования, знаки обслуживания и другие.

Более двадцати лет назад Узбекистан начал формирование национальной системы защиты интеллектуальной собственности и авторских прав как важной составляющей охраны общечеловеческих ценностей и формирования благоприятного делового и инвестиционного климата. Сегодня в стране имеются необходимые организационно-правовые механизмы защиты и стимулирования интеллектуального труда.

В Конституции Республики Узбекистан закреплено, что каждому гарантируется свобода научного и технического творчества, что является принципиальным новым подходом к правовому

признанию интеллектуальной собственности.

В 1991 году наша страна стала членом Всемирной организации интеллектуальной собственности (ВОИС). Она участник таких значимых международных документов, как Парижская конвенция по охране промышленной собственности, Договор о патентной кооперации (РСТ), Договор о законах по товарным знакам (ТЛТ), Договор о патентном праве (ПЛТ), Бернская конвенция об охране литературных и художественных произведений. Отношения в данной сфере регулируются международными договорами и соглашениями, Гражданским кодексом, законами «О товарных знаках, знаках обслуживания и наименованиях мест происхождения товаров», «Об изобретениях, полезных моделях и промышленных образцах», «О правовой охране программ для электронных вычислительных систем и баз данных», «О селекционных достижениях», «О правовой охране топологий интегральных микросхем», «Об авторском праве и смежных правах» и другими нормативно-правовыми актами.

В 2011 году на базе Государственного патентного ведомства

и Узбекского республиканского агентства по авторским правам создано Агентство по интеллектуальной собственности. Оно является уполномоченным государственным органом, участвующим в формировании и реализации единой государственной политики в области охраны авторского права и промышленной собственности, обеспечивает предоставление правовой охраны изобретениям, промышленным образцам, полезным моделям, товарным знакам и другим объектам интеллектуальной собственности.

— Охрана интеллектуальной собственности позволяет авторам произведений получать до-

Своим девизом в этом году ВОИС призывает уважать творчество и справедливо относиться к авторам музыкальных произведений.



стойное вознаграждение, стимулировать и поощрять творчество, — говорит заместитель директора учебного центра «IP-CENTER» при Агентстве по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан Гузаль Вапаева. — В течение 2011—2014 годов агентством принято 24 745 заявок на приобретение права на объекты интеллектуальной собственности. В том числе на изобретения — 2 169, полезные модели — 627, промышленные образцы — 672, товарные знаки — 20 243, программы для ЭВМ и

баз данных — 967, селекционные достижения — 67. В государственных реестрах зарегистрировано 9 095 объектов интеллектуальной собственности, из них 6 579 товарных знаков, 905 программ для ЭВМ и баз данных, 722 изобретения.

Кроме того, в 2011—2014 годах Агентством осуществлен ряд мероприятий по вопросам защиты интеллектуальной собственности. В регионах республики проведены семинары, «круглые столы» на темы «Правовая охрана объектов интеллектуальной собственности», «Правовая охрана программ для ЭВМ и баз данных» и «Авторские права и смежные права».

В целях повышения квалификации и переподготовки кадров в сфере интеллектуальной собственности для органов государственного и хозяйственного управления, субъектов предпринимательства были организованы курсы «Основы интеллектуальной собственности». На них прошло обучение более 200 специалистов разных сфер.

Изданы пособия для субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства «Интеллектуальная собственность для

бизнеса», «Как получить патент на изобретение, полезную модель и промышленный образец?», брошюры «Изобретая будущее», «Создание знака», сборник «Перспективные изобретения, полезные модели и промышленные образцы Республики Узбекистан».

Регулярно агентством в целях предотвращения незаконного использования объектов интеллектуальной собственности совместно с налоговыми и правоохранительными органами проводятся мониторинги соблюдения требований законодательства в сфере авторского права. В 2011—2014 годах проведено более 90 мониторингов по всей республике в части торговли контрафактными фонограммами и аудиовизуальной продукцией в многолюдных местах, на рынках, в торговых комплексах. По результатам мониторинга выявлено 1 952 случая правонарушений. Информация о них направлена в соответствующие государственные органы.

Охрана интеллектуальной собственности должна стать надежным заслоном против незаконного использования результатов интеллектуальной деятельности и других нарушений прав интеллектуальной собственности.

Порадовало всех ценителей музыки в мире и то, что ВОИС избрала тематикой международного дня интеллектуальной собственности в 2015 году девиз «Поднимайся, вставай! За музыку!». В своем ежегодном послании генеральный директор ВОИС Фрэнсис Гарри отметил, что пришло время «встать, подняться» и выступить единым фронтом за музыку, для того чтобы гарантировать справедливое отношение к авторам музыкальных произведений, уважение их творчества и вклад в развитие искусства.

Сауле АЗИМБЕТОВА,
наш корр.

■ ФУТБОЛ

Чемпионат набирает обороты

Вчера матчем «Локомотив» — «Пахтакор» завершился шестой тур чемпионата Узбекистана по футболу

Высшая лига-2015 вошла в активную фазу. Позади шесть туров — одна пятая часть пути, когда можно делать предварительные выводы. В отличие от предыдущих сезонов в этом году конкуренция между командами значительно усилилась. Это демонстрирует отсутствие явного фаворита в турнирной таблице — от лидера в конечном счете семь клубов отделяют всего 5 очков.

Существенно окрепла в этом году дружина «Нефчи». Подопечные М. Исмаилова уверенно действуют в обороне, о чем свидетельствуют только три пропущенных в шести играх мяча. К тому же «Нефчи» идет без поражений. Футболисты продолжили серию успешных поединков и в матче против «Согдианы», обыграв джиззакцев со счетом 4:1. Радость ферганским болельщикам подарили Ш. Пулатов, Б. Екубов, дублем отметился Р. Ахмедов. Казалось, что счет 4:0 не изменится до финального свистка. Однако на третьей добавленной ко второму тайму минуте гости сумели забить мяч престижа. Расторопнее вблизи ворот хозяев поля оказался С. Рихсибов.

Уверенной победы добился и «Машъал», принимавший в Мубареке команду «Коканд-1912». Во встрече, которая проходила под диктовку хозяев поля, были забиты три мяча — все в ворота гостей. Сначала огорчил коканцев В. Иванов. Затем на 28-й минуте З. Кузибоев удвоил преимущество. Он же установил окончательный счет на 65-й минуте противостояния. «Машъал» побеждает (3:0) и зарабатывает три очка.

Самый крупный счет шестого тура был зафиксирован в матче «Бухара» — «Алмалык» — 0:4. Практически равная игра в первом тайме превратилась в бенедикс подопечных И. Шквырина во втором. Игроки «Бухары» смогли противосто-

стоять действиям гостей в первом тайме, несмотря на пропущенный мяч от Ш. Саломова на 32-й минуте. Но во второй половине игры сдержать «Алмалык» не удалось — А. Омонов, С. Куттибоев и Ш. Саломов отправили в сетку ворот соперника по одному мячу.

Игра в Бекабаде, где местный «Металлург» принимал столичный «Бунёдкор», получилась зрелищной. Гости, сумевшие открыть счет усилиями Д. Хамдамова на 7-й минуте, расслабились и позволили сопернику сравнять счет. На 25-й минуте пенальти реализовал Д. Каримов. Ничья явно не устраивала «Бунёдкор», и гости вырвали-таки победу на последних минутах. Героем встречи оказался В. Шодиев — 1:2.

Центральный матч тура «Локомотив» — «Пахтакор» завершился вчера. В напряженной игре удачливее оказались железнодорожники, одолевшие соперника с минимальным счетом 2:1.

Остальные результаты 6-го тура выглядят следующим образом: «Навбахор» — «Динамо» — 2:1, «Кызылкум» — «Андижан» — 1:0, «Шуртан» — «Насаф» — 1:2.

В турнирной таблице больших изменений не произошло. Впереди всех пока идет «Насаф» с 15 очками. На одно очко меньше у «Нефчи». Аутсайдерами по-прежнему являются «Бухара» и «Согдиана», на счету которых лишь по одному баллу.

Адхамбек РАШИДБЕКОВ,
наш корр.

■ ТУРНИРЫ

Лучшие в кумитэ и ката

В Ташкенте прошел чемпионат Азии по каратэ среди клубов. В соревнованиях, организованных Министерством по делам культуры и спорта совместно с Центром развития восточных единоборств и боевых искусств, Национальной федерацией каратэ Узбекистана, Азиатской федерацией каратэ, боролись свыше 450 спортсменов из почти 20 стран нашего континента.

Соревнования проходили в шести мужских и пяти женских весовых категориях в индивидуальном, а также в командном ката и кумитэ. Сборную Узбекистана возглавил главный тренер Национальной федерации каратэ Комилжон Адылов, с которым в одной команде работали старшие тренеры Билолиддин Зайнуддинов и Аюбхон Ташбаев.

— Ташкент не случайно выбран в качестве места проведения чемпионата Азии среди клубов, — говорит Патрик Лим, главный судья Азиатской федерации каратэ. — Узбекистан продемонстрировал, что обладает большим опытом и богатым потенциалом в этом направлении. Составления проходили интересно и захватывающе. Отлично, что в нашей стране восточные единоборства пользуются большой популярностью среди населения и спортсменов. Мы выражаем благодарность организаторам за проведение чемпионата на таком высоком уровне.

В одиночных кумитэ на высшую ступень пьедестала почета в своих весовых категориях поднялись члены нашей сборной Икбол Узоков и Садриддин Сайматов. Фозил Собиров за-

воевал бронзовую медаль. Среди девушек Барно Мирзаева, Дилфуза Ниёзова и Замира Алиева заняли второе, Хилола Бадалова, Мадина Шокирова, Дилноза Бакирова, Мафтуна Самадова, Наргиза Мадорипова, Бахринисо Бобоева, Нодира Мамадалиева — третье место в своих весовых категориях.

В командных поединках кумитэ наши девушки выиграли одну золотую и две бронзовые медали, а парни удостоились серебряной медали. В командных состязаниях ката соотечественники поднялись на третью ступень пьедестала почета.

По итогам II чемпионата Азии по каратэ среди клубов первое место по общему числу медалей было присуждено представителям Исламской Республики Иран, команда Узбекистана — на втором месте и сборная Казахстана — на третьем.

Прошедшие состязания являются одним из важных этапов подготовки к чемпионату Азии, который пройдет в сентябре в Японии, и предстоящему в ноябре чемпионату мира в Индонезии.

Насиба САБИРОВА,
наш корр.

■ МЕРОПРИЯТИЯ

Финалисты продолжают борьбу

Во Дворце творчества молодежи состоялся республиканский этап смотр-конкурса «Пой, моя молодость!», организованного Центром культуры и искусства молодежи совместно с Министерством по делам культуры и спорта и эстрадным объединением «Узбекнаво».

В мероприятии, проводимом среди молодежи в возрасте от 16 до 25 лет с целью выявления и раскрытия творческого потенциала юношей и девушек в эстрадно-песенном направлении искусства и направленного на содействие пропаганде лучших традиций национальной и мировой эстрады, приняли участие победители региональных этапов, про-

шедших по всей стране. Взыскательное жюри, оценив конкурсантов, их артистизм, вокальные данные и умение держаться на сцене, выбрало 15 финалистов.

— На протяжении шести недель с ними будут проводиться занятия по вокалу, хореографии, актерскому мастерству, также представится возможность записать свои песни, —

говорит главный специалист пресс-службы Центра культуры и искусства молодежи Любовь Сутковская. — Каждую неделю будут проводиться отчетные концерты с выбыванием двух номинантов. В финальном гала-концерте, который состоится во Дворце искусств «Истиклол» с участием всех предыдущих участников-победителей и звезд отечественной эстрады, будут объявлены призеры проекта.

Александра ЯКУБОВА,
наш корр.

■ ФЕСТИВАЛИ

Праздник красоты и искусства

Завершился фестиваль изобразительного и прикладного искусства, ежегодно проводимый Академией художеств Узбекистана совместно с рядом министерств и ведомств. По традиции в масштабном проекте приняли участие учащиеся специализированных учебных заведений академии и известные мастера живописи и народно-прикладного творчества.

На нескольких выставочных площадках столицы и областных залах, а также в историко-архитектурных комплексах и парках вниманию зрителей были представлены работы живописцев, графиков, скульпторов, прикладников, фотографов, которые вызвали большой интерес у поклонников прекрасного. К примеру, в Ташкентском доме фотографии развернулась экспозиция членов секций станковой и монументальной живописи, графики, художников театра и кино, миниатюры и каллиграфии, дизайны окружающей среды.

— Выставка сразу нескольких секций Творческого объединения художников Узбекистана — это своеобразный отчет мастеров о проделанной работе за последнее время, — отметил главный ученический секретарь Академии

художеств Узбекистана Абдумаджид Мадримов. — Природа родного края, его жители, проводимая в стране социальная работа — вот главные темы экспозиции. Посмотревшие ее не только приобщаются к лучшим образцам отечественного искусства, но и заряжаются позитивом, переносят хорошее настроение в семьи, трудовые коллективы. А это самое главное.

Примечательно, что на фестивале большое внимание всегда уделяется молодому и юному поколению. Так, были активно представлены экспозиции студентов и преподавателей Национального института художства и дизайна имени Камоллиддина Бехзода, учащихся и педагогов Республиканского колледжа дизайна, Республиканского художественного колледжа, Республи-



Фото Ш. Широпова

канской специализированной школы-интерната искусств. В празднике также приняли участие студенты Ташкентского института текстильной и легкой промышленности. Являясь одним из важных событий в культурной жизни страны, он дает новый импульс к развитию и совершенствованию творческой молодежи.

Июминкой проекта стала выставка одного произведения заслуженного деятеля искусств Узбекистана, скульптора Дамира Рузыбаева. На суд зрителей автор представил марморную скульптуру легендарной птицы счастья Хумо, символизирующую

нашу государственность. После открытия выставки состоялась дискуссия, на которой многочисленные коллеги и друзья скульптора высоко оценили его произведение, выразив надежду увидеть изваяние в большом размере на одной из площадок столицы.

— Рад, что у нас возрождается традиция выставлять на всеобщий показ произведения, чтобы публика и специалисты могли досконально оценить представленные работы, а авторы — получить оценку своего труда, — рассказал в интервью журналистам Дамир Рузыбаев. — Об этом поэтическом образе я размышлял много лет. Наконец, мифическая птица воплотилась в скульптуре. Основной образами стала горлинка, которая для монументальности придумал мощные крылья, а также возложил царственную корону. Готовая в любую секунду взлететь птица сидит на архитектурном постаменте, украшенном

геометрическим орнаментом — гирихом. Символизируя историю края, она являет собой связь настоящего с прошлым.

Охвативший всю страну пятнадцатый творческий проект завершен. Выступивший на его закрытии председатель Академии художеств Узбекистана народный художник Акмал Нуридинов отметил, что под руководством Президента последовательно развивается отечественное изобразительное и прикладное искусство, являющееся одним из важных средств воспитания молодежи в духе уважения к национальным и общечеловеческим ценностям. Ежегодно проводимый фестиваль не только знакомит посетителей с успехами, достигнутыми в годы независимости в этой сфере. Он также способствует раскрытию творческого потенциала юношей и девушек, воспитывающихся на традициях отечественной профессиональной школы, которой мы по праву гордимся.

На торжественной церемонии закрытия проекта лучшие участники фестиваля получили сертификаты, дипломы, были награждены медалями Академии художеств Узбекистана.

Ирина СЕРЫХ, наш корр.

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиси Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-430. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 32 186. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор С. ЛИ
Джурный редактор С. АЗИМБЕТОВА
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по Уа: 21.10 Подписано в 22.10